
Як показують дані рис. 2, капітальні видатки обласного краєзнавчого 
музею, які можуть бути використані на придбання предметів 
довгострокового користування, будівництво, ремонт, модернізацію, 
реконструкцію і реставрацію фондів, у 2016 році склали мізерну частку 
5,9% (8 тис. грн.). Зважаючи на нагальну потребу в оновленні музейних 
фондів, а також вагомі резерви нарощування власних доходів обласного 
краєзнавчого музею, посилення контролю за обліком надходжень від 
продажу квитків має стати одним із актуальних завдань функціонування 
цього закладу в сучасних умовах.
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ЕФЕКТИВНІСТЬ ВИТРАТ ВІДДІЛУ 
СІМ’Ї ТА МОЛОДІ ТЕРНОПІЛЬСЬКОЇ ОДА

Турбота про здоров'я дітей є одним з основних показників ставлення 
держави до проблем підростаючого покоління. Разом з тим, на 
сьогоднішній день стан здоров'я дітей в Україні викликає найбільшу 
стурбованість. Упродовж останніх років зберігається тенденція до його 
погіршення, яка обумовлена впливом різних негативних факторів 
соціально-економічного, екологічного та психо-емоційного характеру. 
Тому збереження здоров'я дітей України, відновлення їх життєвих сил 
шляхом організації якісного, повноцінного оздоровлення та відпочинку є 
важливим напрямком державної політики на сучасному етапі. Саме таку 
мету визначено в Розпорядженні Голови Тернопільської ОДА від 25 
грудня 2015 року «Про проект обласної цільової соціальної програми 
оздоровлення та відпочинку дітей на 2016-2018 роки».

Відповідно до затвердженої програми, для її реалізації передбачено 
фінансування за рахунок бюджетних коштів в обсязі 48,79 млн. грн., в 
тому числі 21,79 млн. грн. за обласного бюджету, 9,00 млн. грн. за рахунок 
коштів районних бюджетів та бюджетів міст обласного значення, 3,75 
млн. грн. -  з бюджетів територіальних громад, а також 14,25 млн. грн. -  з 
інших джерел. Однак, чи буде таке використання бюджетних коштів 
ефективним? Адже втілення будь-якої програми в життя полягає не тільки 
в освоєнні ресурсів, але й в отриманні продуктивних показників. В рамках
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виконання програми оздоровлення та відпочинку дітей у 2016 році було 
заплановано спрямування коштів обласного бюджету за такими 
напрямами:

-  придбання путівок до дитячих закладів оздоровлення та відпочинку 
дітей, які потребують особливої соціальної уваги та підтримки; дітей 
внутрішньо-переміщених осіб; дітей, батьки яких є учасниками АТО; 
дітей, що проживають у зоні конфлікту (Донецька та Луганська області) -  
майже 5,0 млн. грн.;

-  організація тематичних вишкільних наметових таборів національно- 
патріотичного спрямування -  72,9 тис. грн.;

-  оплата транспортних послуг щодо перевезення дітей, які потребують 
особливої соціальної уваги та підтримки, в першу чергу дітей, батьки яких 
є учасниками АТО по території України (крім заходів програми 
міжнародного та зовнішньо-економічного співробітництва в 
Тернопільській області на 2014-2017 роки) -  46,84 тис. грн.

Таким чином, загальний обсяг видатків обласного бюджету на 
виконання завдань Програми склав 5,12 млн. грн. Втім, залишається 
незрозумілим, наскільки результативними все таки були ці видатки, чи 
дійсно діти отримали належний відпочинок та оздоровлення? Відповіді на 
ці запитання у звітності немає.

Згідно із даними Державної служби статистики України, за літній 
період 2016 року оздоровились та відпочили 3,3 тис. дітей з 
Тернопільщини, які потребували соціального захисту (53,8% до загальної 
кількості оздоровлених). Серед них 2395 осіб (39,5% до загальної 
кількості оздоровлених) -  діти з малозабезпечених, багатодітних сімей, 
343 особи (5,7%) -  діти осіб, визнаних учасниками бойових дій, 337 осіб 
(5,6%) -  діти-сироти та діти позбавлені батьківського піклування, 132 
особи (2,2%) -  діти-інваліди та 56 осіб (0,9%) -  діти, потерпілі від 
наслідків Чорнобильської катастрофи.
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Рис. 1. Кількість дітей, які відпочивали в дитячих закладах 
оздоровлення та відпочинку влітку
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Улітку 2016 року середній термін перебування дітей у дитячих 
закладах оздоровлення та відпочинку по області становив 16 днів, у т.ч. у 
закладах оздоровлення -  20 днів, у закладах відпочинку -  14 днів. Якщо у 
позаміських закладах оздоровлення середня вартість одного дня 
перебування дитини становила 174 грн., у позаміських закладах 
відпочинку -  150 грн., у закладах праці і відпочинку -  96 грн., то в 
таборах з денним перебуванням (пришкільних) -  лише 13 грн. У цілому, 
вартість одного дня перебування дитини в дитячому закладі оздоровлення 
та відпочинку в середньому по області становила 103 грн., по Україні -  
102 грн. Чи можна за такі кошти організувати належний відпочинок та 
оздоровлення дітей -  питання риторичне.

На наш погляд, однією із головних проблем Програми є застарілий 
підхід до організації відпочинку та оздоровлення дітей. Путівки до 
дитячих закладів оздоровлення та відпочинку централізовано закуповують 
органи влади. Це створює сприятливе середовище для розвитку корупції. 
Вирішити цю проблему можна, передавши ініціативу з вибору закладу 
оздоровлення батькам. До прикладу, з цією метою можна передбачити 
випуск спеціальних сертифікатів, які передбачатимуть певний обсяг 
фінансування в розрахунку на дитину (у 2016 році -  3686 грн./дит.). 
Володіючи цим сертифікатом, батьки вже самі безпосередньо вирішують 
питання у який заклад поїде їх дитина, доплачуючи при потребі додаткову 
вартість путівки. Не менш важливою проблемою є відсутність у вільному 
доступі договорів про замовлення послуг з організації відпочинку, 
транспортних перевезень, закупівлю продуктів харчування. Уся 
інформація має бути оприлюдненою, мають проводитися тендери для 
обрання перевізника, постачальника продуктів харчування тощо. На наше 
переконання, така інформація має бути чіткою, зрозумілою, а головне -  
доступною для громадян.
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ЧИ НЕ ЗАБАГАТО ДЛЯ МАЛЕНЬКИХ РУЧЕНЯТ?
Діти -  це майбутнє! І як важливо привчати до «високого мистецтва» з 

раннього віку! Сьогодні люди часто вважають, що занепад театрів 
спричинений поколінням, далеким від усвідомлення такого мистецтва, а
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